

Novinový článek

Napsal uživatel Administrator
Středa, 25 Březen 2020 09:52



Liberecký kraj DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/LibereckyKrajDnes

Strašlivá rána. A americký bombardér byl na k

Byla to poslední **nevyjasněná letecká havárie druhé světové války v českých zemích**. Díky spolku Viska už je ale jasné, proč se kousek od obce na Frýdlantsku zřítíl v březnu 1945 americký bombardér.

Jana Pavlíčková
redaktorka MIF DNES



VISKA Dlouho to byl téměř neznaný příběh. O pádu amerického bombardéra B-2G City of Savannah v březnu 1945 kussek od Visky ve Frýdlantském výběžku se po válce téměř nemluvalo. Původní obyvatelé šli do odstavu, v archívech nic nebylo a komunisté o příběh amerických letců rozhodně nestáli. Jen díky občanskému sdružení Viska teď v obci stojí pomník, který připomíná událost, k níž došlo před 75 lety.

Letadlo přeživšími létající pernost vylétalo 5. března 1945 z anglického Koettlitzhalbu s jediným cílem. Shodit bomby na Dráhdams, Chemnitz a Flawitz. „Jenže bylo špatně počasí, nastaly problémy s navigací, a tak ty bomby shodili jasně. A letadlo přitom dopadlo níž než od Němců. Dou-
ze čtyř motorů přestaly fungovat. Velitel letadla křikem volal, že do Anglie nedobře, proto se vrátili na hranici v sovětské zóně, a společně. Právě



Válečná připomínka Pomník ve Visce, který připomíná sestřelení amerického bombardéra v březnu 1945 po události. Na srážku předvedla sdružení Viska Pevnost Tuhý. Foto: Ota Bartovský / MAFPA

Zavzpomínat na tragickou událost přijel teď do Visky i pamětník, kterému se podarilo vyprosat. Je Jim Heinrich Wenzig, kterému s věkem bylo 80 let a jeho tatínek byl ve Visce hraběnkem. Dnes žije v Görlitz.

Dlouho ovšem ve Visce téměř nikdo nevěděl, co se skutečně před 75 lety odebralo. Bylo nutné dát jen příběh dohromady. Původní obyvatelé byli pyšní, čimácké správy z místních stanic se nedocho-

valy, stejně tak hřídel. Dlouho jsme tápali na hranici. Můj informá-
ním už historik Michal
rodinně technického
kterému se povedlo k

Novinový článek

Napsal uživatel Administrator
Středa, 25 Březen 2020 09:52

Originalní stránku je možné přečíst v příloze MLADÉ FRONTY DNES pro Liberecký kraj ze dne 25.3.2020